

乌克兰危机,谁想当霸权国家?

Harryanto Aryodiguno

乌克兰危机影响了中国对领土主权和周边稳定的看法。笔者分析乌克兰危机对中国区域关系和国际关系的启示。然而美国总统拜登在近日暗示中国不要朝着俄罗斯的混合和代理战争观点迈进。

中国对乌克兰危机的报导虽然相距遥远,且对俄罗斯、乌克兰和美国的影... 美国及其同盟一直以来都扮演世界秩序的主导。美苏(俄)争霸、美俄争斗影响全球局势的稳定。

就有利影响而言,乌克兰危机分散了华盛顿对亚太再平衡的注意力。这引起了美国伙伴对其地区伙伴承诺的质疑。

威胁到亚太地区的稳定。针对区域稳定及美国的利益,华盛顿加快了支持中国邻国的国防设备,这也包含中国台湾地区。根据台媒报导美国总统拜登指派前参谋首长联席会议主席穆伦(Michael Glenn Mullen)访问团成员访台。此访问的意义就是表明正全球关注乌克兰紧张情势之际。

回顾俄罗斯在2014年克里米亚危机后遭遇的种种制裁。在华盛顿和莫斯科之间,中国官方层面选择中立。与西方对乌克兰危机的报导形成鲜明对比的是,具有广泛官方和非官方背景的中立观察员应该对莫斯科的英雄主义和爱国主义文化表示赞赏。

国家利益和领土主张;抗外部干扰;国家大战略和全球战略视野。作者认为没有一个国家因制裁而步履蹒跚,而是为俄罗斯的反抗而鼓掌。事实上,俄罗斯和中国在“国家安全、反霸权、促进国际关系民主化和多边化”方面保持共同的利益和追求。

因此,许多亲俄专家认为俄罗斯在乌克兰的行动对俄罗斯边境不稳定和动荡的决定性做出合理的反应。普京的道理要是乌克兰加入北约,北约防务条约将试图重新占领克里米亚。俄罗斯和乌克兰的争端只会让第三方受益,因为第三方确实想削弱俄罗斯的实力或过去冷战时期的东方轴心。

地区的自主或独立。即使美国必须侵犯其他国家的主权。中国对乌克兰危机的历史记录进一步促进对俄罗斯困境的认同。诸如“入侵”和“围城”并不能准确描述莫斯科面临的局势。从有关领土和主权的史实来看,几个世纪以来,俄罗斯的历史清楚地描述莫斯科和克里米亚之间的关系。

此外,乌克兰的“极端民族主义”和对西方的倾向与依赖已威胁俄罗斯的尊严。就像中国民族团结被干扰一事。总体而言,在详细说明这些对领土完整、主权和整体安全的威胁时,让世界主要担忧仍然是华盛顿,而不是莫斯科。

让世界看到了华盛顿的“双重标准”,经常以人道主义干预为借口煽动地区不稳定和推翻合法政权。北京与莫斯科都面临一样的挑战,也就是主要威胁来都自于华盛顿。

相反的,在这场战争莫斯科在乌克兰所扮演角色的冲突但最终同情的报导相比,中国分析家的态度要少得多关于华盛顿如何违反主权和不干涉原则。他们比较了美国的剥削方式,俄罗斯和欧洲之间的紧张关系,以及它如何分裂逊尼派和什叶派等民族和宗教团体。

北约成员视华盛顿能向基辅提供军事援助的代理人,同时通过对莫斯科的制裁来追求政治和经济目标。接着对莫斯科的制裁来追求政治和经济目标。相比之下,中国在提及莫斯科使用“代理人”时,经常将这个放在引号中,以质疑其真实性。

国伙伴国和盟友、非政府组织、在线宣传还是其他方式。在强调这些说法时,学者指出俄罗斯最初承诺不会干预乌克兰局势,直到被迫对西方列强的挑衅作出反应。

谈到亚太地区,华盛顿及其在亚太地区的代理人对抗时强调北京的“反应性”或“强迫性”做法相呼应。乌克兰危机允许华盛顿扩大其获得联盟和资源的机会。同样的美国利用南海的紧张局势来拉拢菲律宾和越南等国威胁北京的“海上丝绸之路”倡议。

作者中文名:赖剑文。Assistant Professor at IRSP(总统大学国际关系学系助理教授)、Director at President Development Center(教育发展中心主任)。

廖省:林越

俄罗斯痛下决心于24日晚上向乌克兰打开以来,全球的战略格局一夕剧变。战况的进展,因双方的宣传各异、真伪难辨,让全球众多民众倍感疑惑,战祸究竟从何而起?

《亚洲周刊》第10期笔锋撰文《乌战揭开美国外交的面具》评论:“美国外交论述的‘自由主义世界秩序’被残酷的现实击碎。‘现实主义’(Realism)的权力逻辑,仍是美国外交行动的主轴。”

美国长期鼓吹的‘自由国际秩序’,只是现实主义的面具;强调美国外交为自由民主人权,其实是权力的算计,坚拒出兵乌克兰,避免美国子弟兵葬身异域。不过,白宫却鼓动各国组织雇佣兵,以‘支援军’名义入乌参战,让别国的孩子

静观乌克兰战乱祸从何起?

上战场。俄国是核武大国,即使美国继续要挟,不断升高金融制裁,但普京仍然不手软,显然已经有了战略的盘算。

台湾资深媒体人陈国祥的《普京没疯,疯的是……》分析:“乌总统泽连斯基现在一定是想:‘当我溺水时,你为何见死不救?’”

在北约“抗俄保乌”的口惠心离下,泽连斯基对西方一面倒的政见受俄人骨的选民青睐,执政后更将加入北约的“妄想”写入宪法。他带领乌国走上不设保护网的钢索,当他踏空失足时,拜登却只是说“今夜我和夫人一起为乌克兰祈祷”,而全无实质援助行动。

却瞻前顾后,退避三舍,充分暴露畏战者叫战、逼战,而临阵“避战”的真面目。

普京是不是战争的“祸首”?从他《致告全国人民书》来看,普京在外部压力与内政困局下成为“民族复仇者”,攻乌绝非疯狂冒进,显得冷静深沉,出自慎密算计。

单极的美国人踌躇满志,漠视俄罗斯的战略压迫感。北约以“门户开放”为饵,利用乌克兰牵制与干扰俄国,口头承诺成员资格,但表里不一,迟迟不与乌克兰纳入北约。

见行为后果与掌控情势发展的窘态和愚钝。喜剧演员的政治新手泽连斯基靠煽动反俄情绪上台,他深谙此道且溺于此,却不知以小事大之道,须如履薄冰,他却高喊加入北约对抗俄国,对普京的愤怒浑然不觉。

谈及东乌地区,常被视为一个试图分离的俄罗斯族地区,但很少有人去探明为什么他们要离开乌克兰?2014年,刚上台的亲西方政府开始重用暴力倾向严重的新纳粹团体当打手。乌军中有一支隶属内政部的极端民族主义单位叫“亚速营”,在多年的东乌冲突中因搞种族主义、滥杀无辜和刑讯逼供而声名狼藉,引来骂名。

香港:琅璽

久违了的意如香在春暖花开的季节里,从天涯海角的那一头越洋给了我长途电话,告诉我一个喜讯,他准备出一部文集《风雨岁月亦道情》,要我给他写序文。我这支笨拙的秃笔素来很少给人家写序文,但盛情难却,只好硬着头皮涂鸭几个字。

印象中,在印华文艺界,意如香的写作生涯已有几十年的历史,不愧是一位非常老资格的作家,他勤于写作,至今仍著述不辍,是一位名符其实的多产作家。且他写作的路数很广,多面手:散文、小说、散文诗、诗歌、特写、时势评论,无不涉及。

这也体现了他在文学造诣方面的才华及深厚的功底。中国文化博大精深。有些事,“言之不难,行之惟艰”,要做到像意如香般全能作家,不仅文化功底要深厚,且知识要广,社会经验要丰富,要善于广微博引,不断地给自己“充电”,加油添料,才能胸有成竹地以丰富而充实的资料写出精彩绝伦的文章。

据知,意如香早期曾在苏北及廖省执教多年,身为名师,在做人处事方面一定是十分严谨。所以从他写的文章的字里行间,可以看出他写作的态度是十分认真的,他的卓而不凡的写作成果,给印华文坛添增了耀眼的光彩,应该给他拍手

给意如香文集吹热风(序三)

赞赏。此外,还必须指出,其尊夫人夏之云也是一位杰出的文学高手,尤其在散文方面生花妙笔的造诣更是令人拍案叫绝,她也计划出版一本文集《诗岛拾韵》。他们俩夫唱妇随,相辅相成,堪称印华文坛上珠联璧合的一对,这恐怕也是印华文艺界绝无仅有的现象。

喜欢舞文弄墨的写作者,未必是朋友遍天下,但至少走到天涯海角还有知音者。2005年,我曾到访峇厘,当时很想见慕名已久的意如香先生,但来酒店见我是的小鲁等人,却未意见如香,据说,他们夫妇已去了中国大陆探亲,彼此缘悭一面,无有不有些失望,原来相见也要有缘分。2014年,我远涉重洋到印尼泗水,参加新华中学成立70周年校庆,再决定往峇厘及龙目岛一游。坐在泗水机场候机室,与远在马辰的慈慧文友通电话,她问我,这趟去峇厘是否有计划去见意如香?我说:我很乐意见到他,但我和他从未谋面,也没有他的电话号码,不知如何联系?一向热心助人的慈慧很爽快地回答,她可以帮我联系,很感谢慈慧的一番热情。

当时,先去龙目岛辗转去峇厘,甫下飞机,意如香的话是,相约第二天在酒店见面。人的相识,最难忘是第一次见面,我们一见如故,这次见

面总算是“天涯有缘”,得遂所愿,当然是喜出望外。其实我们在报上的接触早已是十分投缘的老朋友。意如香热情好客,中午还邀我们到一家餐厅吃了一顿顺心适口的佳肴美饌,当时久违了的老编容子先生也来了,大家都敞怀谈得十分开心,真是异乡遇知己,相逢实在不容易。

在此,不妨加点笑话小插曲。曾记当年,在报上初见“意如香”这名称,还以为为女性,因为“香”字好像是女性专用词,男人似乎闻所未闻,无独有偶,原来和我一样误解的大有人在,有些文友也与我相若,阴差阳错,把“冯京”当“马凉”,惹人捧腹大笑。往年,香港也有位初出茅庐的女作家,其笔名就叫“李男”,人们都以为她是男性,可是这位女作家只是昙花一现,后来就杳然无踪。民国时期,上海“申报”有位编辑,专写社评,取名“X女”,众人都以为他是女性。此君才高八斗,写了一手好文章,字字珠玑,妙语连篇,无不叫人钦佩,倾慕他的人倒不少,甚至有人写了情书向他示爱,其实他已是花甲之年的老头。想当年,我也把“意如香”误当女性,好在我没有写情书向他示爱,否则,夏之云肯定要打翻醋瓶,给我当头一棒,哈哈!

2022年 寅虎年春 香港

泗水:王伟球

人类从母胎生出来就身负两种债务,一种是对母亲以生命为赌注生育之恩债,一种是对神赐下生命之恩债,这两种债情我们永远还不清;生活中我们还有老师教育之债,开店立业之债,亲戚朋友协助之债,但这些债务都是暂时性的;在失败时借债,在成功时还债,是每个人应尽的责任,也是处世为人崇高美德,神喜悦这种美德。

人生活在世界,应该不过孤独无伴的生活,要过一个朋友众多互助相爱的快乐生活;同样的,一个商人若想做大生意,单靠个人的资本是做不来的,必需靠银行的贷款,朋友的协助,才有成功的希望;对一个商人来讲,他必须遵守借债还债的商业守则,无论向国家银行,私人银行贷款,向社会亲戚朋友借钱,都要按照双方所订条例,按时还清,决不可违规,否则不但没有无债一身轻的福分,更会遭到意想不到的严重后果。

对一个做大生意的商人,单靠顾客生意来往账是不够周转的,在70年代,印尼各岛屿交通还不方便,银行也不接受汇款,多数的顾客都不能按时还账,商人们为了不妨碍顾客的生意来往,为了保持好顾客的友情,唯一的出路就是向银行贷款,用来週转生意之需求,那

久应该会大白于天下!

香港名笔邱立本写了《谁是乌战的第一个受害者》评论:“战争新词学的第一定律:战争的第一个受害者是真相(The first casualty of War is Truth)。”

网络是兵家必争之地,“手机记者”遍布战场每个角落。过去要冒险才能拍到的照片,现在可能由“路人”随手拍到,但网上充斥假新闻,真假难分,颠覆了原来的论述,有图不见得有真相,因为在高超的电脑技术下,移花接木,偷梁换柱,都是轻而易举之事。

兵书所言,人心是最重要的战场,谁赢得人心,即可不战而屈人之兵。而人心恰恰最脆弱,最易忽悠,往往被伪装的网军所糊弄。俄乌战乱,或由何起?且待历史掀开真相。

无债一身轻

时银行利息不高,条件不多,对商人非常有利。

70年代我从香港进口袜子,货源是中国制造的各种各样男女老幼品质优良的袜子,因为70年代印尼还没有人创立袜子厂,所以销路非常可观,每个月有几万打的生意可做,至于袜子贷款,完全由定居香港的养父代付,还账给养父可以随意还清,不成问题。

我从1969年开始从香港输入袜子,生意非常顺利,顾客遍满全印尼各岛各城市各镇各乡,当时我是全印尼商场上袜子总批发商,生意好,盈利丰,生活快乐如神仙;感谢神赐我这样大的恩典。

但好花不开常,好景不常在,1975年随着时代的进步,商业有惊人的发展,印尼开始有人建造袜子厂,输入袜子销路大受影响,销路不断下坡,价钱竞争,盈利差;因此1976年起我不做输入生意,改做印尼首家袜子厂的东瓜哇及东部各岛屿的总代理,为了生意周转方便,我开始向印尼最大私人银行贷款,用来週转之需求。

踏入1977年印尼袜子厂不断增加,算起来差不多有十家左右,影响到生意难做,生意竞争厉害,更加没有盈利可取了;好汉不吃眼前亏,1984年我

江春 书法作品 自作诗 明湖春早 超然楼前春来早,桃李含苞柳梳条。水波潋滟芳草绿,健妇老翁漫逍遥。


